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1. Γενικά στοιχεία 
Ο Γιάννης Παπαδάτος είναι Καθηγητής Προϊστορικής Αρχαιολογίας στο Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι πτυχιούχος 
Αρχαιολογίας του ίδιου τμήματος (1994) και έλαβε το διδακτορικό του δίπλωμα στην Προϊστορική 
Αρχαιολογία από το Πανεπιστήμιο του Sheffield (1999). Έχει εργαστεί ως μεταδιδακτορικός 
ερευνητής στο Πανεπιστήμιο του Sheffield, ως συμβασιούχος αρχαιολόγος στην Ελληνική 
Αρχαιολογική Υπηρεσία και ως διδακτικό προσωπικό στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. 
Διευθύνει χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα στο πλαίσιο των οποίων διεξάγει 
ανασκαφές και αρχαιολογικές έρευνες πεδίου στην Ιεράπετρα Κρήτης και στο Μαραθώνα. Έχει 
συγγράψει 2 μονογραφίες, έχει επιμεληθεί 3 συλλογικούς τόμους και έχει δημοσιεύσει πάνω από 
40 άρθρα και κεφάλαια σε περιοδικά, συλλογικούς τόμους και πρακτικά συνεδρίων. Έχει 
διοργανώσει 4 διεθνή συνέδρια, και έχει συμμετάσχει σε 70 συνέδρια και συμπόσια. Στα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται ο Πρωτοκυκλαδικός Πολιτισμός, η Μινωική 
Κρήτη, η ταφική Αρχαιολογία, η ορεινή αρχαιολογία και οι τέχνες των προϊστορικών πολιτισμών 
του Αιγαίου, καθώς και οι εφαρμογές των φυσικών επιστημών στην αρχαιολογία.  
Μαθήματα που διδάσκει:  
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Προπτυχιακά: (1) ΙΑ04: Εισαγωγή στην Επιστήμη της Αρχαιολογίας. (2) ΙΑ02: Εισαγωγή στην 
Προϊστορική Αρχαιολογία. (3) ΙΑ103: Ανασκαφική και Επεξεργασία Αρχαιολογικού Υλικού – 
Μουσειολογία. (4) ΙΑ72: Το Νησιωτικό Αιγαίο κατά την Πρώιμη Εποχή του Χαλκού. (5) ΣΑ122: 
Οι Νησιωτικές Κοινότητες του Αιγαίου και οι Σχέσεις τους με την Ανακτορική Κρήτη. (6) ΙΑ150: 
Αρχαιολογία και Αρχαιμετρία, (7) ΣΑ11: Η εξέλιξη των ανασκαφικών τεχνικών από τις απαρχές 
της αρχαιολογίας έως την σύγχρονη ψηφιακή εποχή 
Μεταπτυχιακά: (1) Ταφική Αρχαιολογία του Προϊστορικού Αιγαίου. (2) Γιατί η Κρήτη ήταν 
διαφορετική; Αποκλίνουσες ιστορικές πορείες στο Αιγαίο της Πρώιμης Εποχής του Χαλκού. (3) 
Τεχνολογικές εξελίξεις και καινοτομίες στο Αιγαίο της Πρώιμης Εποχής του Χαλκού, (4) 
Αρχαιομεταλλουργία: Αρχαιολογικές και Αρχαιομετρικές Προσεγγίσεις. (5) Το ζήτημα του 
εκμινωισμού στο Αιγαιο της Μέσης και Ύστερης Εποχής του Χαλκού. (6) Μεθοδολογικά 
ζητήματα στην προσέγγιση και μελέτη προϊστορικών κεραμεικών συνόλων. (7) Ο πρωτογενής 
τομέας της οικονομίας και η σημασία του για τις προϊστορικές κοινωνίες. (8) Ελληνικό και Διεθνές 
Δίκαιο για την Προστασία του Περιβάλλοντος και των Πολιτισμικών Αγαθών. Θεσμοί 
Πολιτιστικής Διαχείρισης. Πολιτιστική Πολιτική και Διπλωματία. 
 


